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Index Exportu – export překonává očekávání, překvapí i letos? 

 
Praha, 28. ledna 2021 
 

Index Exportu předpovídal na závěr roku 2020 oživení. Přesto a navzdory další vlně zpřísnění 
protikoronavirových opatření, výkonnost českého exportu porazila i tato optimistická očekávání. 
„Odvrácení neřízeného brexitu na poslední chvíli, změny v americké administrativě a nečekaně 
solidní poptávka především z Německa, nabízí velkou šanci českému exportu výrazně překonat 
loňské úrovně z počátku propuknutí pandemie COVID-19“, domnívá se Helena Horská, hlavní 
ekonomka Raiffeseinbank. „Podobně jako v Německu, tak i v Česku, navzdory stále platným 
restriktivním opatřením, export ožívá mimochodem i zásluhou reexportu přes Německo do Číny a 
USA, kde němečtí exportéři registrují nejsilnější poptávku. Podle výpočtu Indexu Exportu má alespoň 
teoretickou šanci překonat tempa růstu za posledních sedm let. Tempům z počátku kurzového 
závazku se však nevyrovná a bude ještě nějaký čas trvat, než hodnoty českého exportu pokoří staré 
historické rekordy,“ doplňuje Horská. 
 
„Optimistická čísla dávají zdánlivou naději, že od dubna už bude dobře a export v meziročním 
srovnání poroste, ale je třeba zmínit jedno velké ALE! Srovnávací základna za duben 2020 je 
nejnižší ze posledních deset let, a to velmi výrazně. Oproti průměru za období 2010-2019 je tato 
základna nižší o více než 24 % a oproti nejlepšímu dubnovému výsledku z tohoto období (2019/04) 
dokonce o více než 38 %. Zatím nesvítí světlo na konci tunelu s vládními restrikcemi, přechody 
státních hranic se ještě více komplikují, dochází k poměrně výraznému zdražování surovin a 
k brutálnímu, téměř řádovému zdražení kontejnerové přepravy. Kromě toho termíny dodávek do 
Asie jsou aktuálně volné až od března. Takže by ten optimismus měl být velmi mírný,“ dodává Otto 
Daněk, místopředseda Asociace exportérů. 
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Zdroj: Výpočet Raiffeisenbank ve spolupráci s Asociací Exportérů, data k 26. 01. 2021.  
Pozn.: Údaje do listopadu 2020 odpovídají zveřejněné statistice národního vývozu ČSÚ, od prosince 2020 prognóza IE. 
 
O Indexu Exportu 

Index Exportu je unikátní nástroj umožňující predikci vývoje výkonnosti českého exportu v několikaměsíčním předstihu  
na základě řady statistických dat a vybraných předstihových indikátorů. Jeho aktuální podoba vznikla jako výsledek prohloubení 
spolupráce mezi Raiffeisenbank a Asociací exportérů. Do indexu jsou zahrnuty následující parametry: index nákupních manažerů 
Eurozóny PMI, reálný efektivní kurz koruny vůči euru očištěný o inflaci v průmyslu, německé průmyslové zakázky  
a české zakázky ze zahraničí. V rámci sestavování Indexu jsou rovněž jednou za čtvrtletí dotazováni čeští exportéři na jejich očekávání 
ohledně budoucího vývoje exportu.  

Základní informace o Asociaci exportérů 
Asociace exportérů vznikla v roce 2002 s cílem zachovat a zvyšovat konkurenceschopnost tuzemských firem, zejména těch exportních. 
Zástupci Asociace sledují tendence a vývoj legislativy Evropské unie a upozorňují na možná rizika pro Českou republiku. Členové 
Asociace posilují komunikaci s vládou při přípravě proexportních opatření a upevňují i vztahy se zástupci České národní banky. Asociace 
spolupracuje rovněž se špičkovými analytiky na tvorbě ukazatelů, které vyjadřují vliv tuzemských exportních společností na ekonomiku 
České republiky. 
 
Základní informace o Raiffeisenbank a.s. 
Raiffeisenbank poskytuje široké spektrum bankovních služeb soukromé i firemní klientele již od roku 1993. Klienty obsluhuje po celé 
České republice. Podle celkových aktiv je Raiffeisenbank pátou největší bankou na českém trhu. Majoritním akcionářem banky je rakouská 
finanční instituce Raiffeisen Bank International AG (RBI).  
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Index Exportu – export překonává očekávání, překvapí i letos?

Růst exportu v národním pojetí

Předpověď růstu exportu

Předpověď růstu exportu s trhem práce (sezónně očištěno)

https://www.rb.cz/osobni
http://www.rbinternational.com/eBusiness/01_template1/826124957350877869-NA-NA-NA-1-NA.html

